
「レモンサワー」が全国に広がる
日本蒸留酒酒造組合「レモンサワー」アンケート

日本蒸留酒酒造組合では、毎年、焼酎甲類の飲用実態に関するアンケートを実施し

ています。今回も昨年に続き、３年くらい前からブームが拡大中の「レモンサワー」

についてアンケートを実施しました。

昨年の調査では、焼酎甲類をベースにした「レモンサワー」は、関東から東北、

北海道へと北上し、西日本方面にも拡がりましたが、本年の調査では、さらに四国、

九州にも拡がり、「レモンサワーブーム」は全国的なものとなっています。

世の中に閉塞感が漂う中、こんな状況だからこそ、「レモンサワー」を中心に、

焼酎甲類を飲んでいただくことで、少しでもやすらぎの時間をお過ごしいただければ

幸いです。

＜問い合わせ先＞

日本蒸留酒酒造組合

〒１０３-００２５ 東京都中央区日本橋茅場町２－３－６

ＴＥＬ ０３－３５２７－３７０７ 担当者 内山（うちやま）

令和2年7月21日

日本蒸留酒酒造組合

①「直近１年間でレモンサワーを飲んだことがある人」は83.0％と昨年より3.2％上昇。

80％以上の都道府県は北海道～九州まで全国に広がった。

②「焼酎甲類の飲み方」では「炭酸割り」が４年連続で１位、「水割り」が２位。

「ロック」「お湯割り」も割合が上昇。

③ ｢以前に比べてレモンサワーを飲む回数が増えた」と回答した人は38.2％と昨年より

1.4％上昇。全年代で割合が上昇。

④「レモンサワーを飲むタイミング」は「１杯目から」が36.7％と昨年と同割合。

20代で昨年より１杯目から飲む人の割合が大きく上昇。

⑤「レモンサワーを飲む理由」は、１位「味がすっきりしている」、２位「レモンが好

き」、３位「飲み飽きない」。

⑥ ｢飲んだことがあるレモンサワーの種類｣は、定番では「カットレモンを１,２個入れ

たもの」、進化系では「生のカットレモンを多く入れたもの」の割合が高い。

⑦「レモンサワーに合う料理」は、２年連続で各年代とも１位「鶏のからあげ」、２位

「焼き鳥」。

＜アンケート結果のポイント＞
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焼酎甲類の飲用実態に関する
アンケート結果

＜調査概要＞
（調査対象）
日本蒸留酒酒造組合「２０１９年焼酎甲類プレゼントキャンペーン」の応募者
（20歳以上男女）
（調査方法）
インターネット
（調査期間）
令和元年８月５日（月）～11月11日（月）
（回答者数）
29,297人（男性15,215人、女性14,082人）
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＜一昨年（平成２９年）＞

順位
都道府県

割合
増加

R1 H30 R1 H30

1位 35位 新潟県 92.0％ 74.6％ 17.4％

2位 1位 東京都 90.0％ 87.0％ 3.0％

3位 7位 宮城県 87.6％ 82.9％ 4.7％

4位 5位 千葉県 87.3％ 83.5％ 3.8％

5位 3位 神奈川県 86.0％ 85.2％ 0.8％

6位 4位 埼玉県 85.4％ 84.9％ 0.5％

7位 23位 山形県 84.9％ 77.1％ 7.8％

8位 16位 長野県 84.5％ 78.7％ 5.8％

9位 36位 鹿児島県 84.4％ 74.4％ 10.0％

10位 6位 栃木県 84.0％ 83.2％ 0.8％

計 83.0％ 79.8％ 3.2％
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直近１年間でレモンサワーを飲んだことがある人は全体で８３．０％と昨年
より３．２％上昇。一昨年、８０％以上は７都県だったが、本年は２７都道府
県と半数を超えた。昨年、８０％以上の都道府県は東日本中心だったが、

本年は中国、四国、九州地方へと全国に広がった。

80%以上

＜都道府県別（トップ１０）＞

Ｑ:直近１年間でレモンサワー（缶チューハイを含まない）
をお飲みになったことはありますか。

（ポイント①）レモンサワー飲用経験率

70%以上75%未満

75%以上80%未満

65%以上70%未満

65%未満

・80%以上は、27都道府県となり、全体
の半数を超えた。

・80％以上の都道府県は北海道～九州
の全地域に広がった。

（トピックス）
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＜昨年（平成３０年）＞

74.1％

79.8％

83.0％



（ポイント②）焼酎甲類の飲み方（過去５年）

「炭酸割り」が４年連続で１位となった。「水割り」の割合が３．０％上昇し、
２位となった。減少傾向にあった「ロック」「お湯割り」も割合が上昇したこ
とから、焼酎甲類そのままの味を楽しむ人が増えたことがうかがえる。

平成２７年
（２０１５年）

平成２８年
（２０１６年）

平成２９年
（２０１７年）

平成３０年
（２０１８年）

令和元年
（２０１９年）

１位
水割り
（20.1%）

炭酸割り
（20.0%）

炭酸割り
（23.8%）

炭酸割り
（25.8%）

炭酸割り
（22.5%）

２位
炭酸割り
（18.3%）

水割り
（19.5%）

果汁割り
（15.0%）

果汁割り
（16.6%）

水割り
（15.8%）

３位
ロック
（13.3%）

ロック
（12.4%）

水割り
（13.6%）

水割り
（12.8%）

果汁割り
（12.9%）

４位
お湯割り
（11.9%）

お湯割り
（10.9%）

ロック
（10.8%）

ロック
（9.5%）

ロック
（11.1%）

５位
果汁割り
（9.9%）

果汁割り
（10.5%）

お湯割り
（8.9%）

梅割り
（7.7％）

お湯割り
（10.6%）

６位
ウーロン茶割り

（8.7%）
ウーロン茶割り

（8.3%）
梅割り
（8.2％）

ウーロン茶割り
（7.5%）

梅割り
（7.6％）

７位
梅割り
（6.4%）

梅割り
（7.0%）

ウーロン茶割り
（7.5%）

お湯割り
（7.3%）

ウーロン茶割り
（7.3%）

Ｑ：「焼酎甲類」を主にどのように飲まれていますか？（複数選択可）
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（ポイント③）レモンサワーを飲む回数

「以前に比べてレモンサワーを飲む回数が増えた」と回答した人の割合は
全体で３８．２％となり、昨年より１．４％上昇。全年代で割合が上昇し、特
に３０代は４８．０％、４０代は４１．９％と昨年より割合が大きく増えた。
都道府県別でみると、九州地方８県がすべて上位１０位以内にランクイン。

Ｑ：レモンサワーをお飲みになる回数について

年代 R1 H30 増減

20代 47.3％ 45.0％ 2.3％

30代 48.0％ 42.5％ 5.5％

40代 41.9％ 35.8％ 6.1％

50代 29.3％ 28.6％ 0.7％

60代～ 26.0％ 22.0％ 4.0％

計 38.2％ 36.8％ 1.4％

＜前回との比較（年代別）＞ ＜都道府県別トップ１０＞
３０代、４０代で、割合が大きく上昇

都道府県 R1

1位 宮崎県 54.1％

2位 熊本県 53.6％

3位 大分県 52.7％

4位 佐賀県 50.9％

5位 福岡県 50.7％

6位 香川県 49.5％

7位 鹿児島県 49.1％

8位 福井県 48.0％

9位 沖縄県 47.2％

10位 長崎県 46.9％

九州地方８県すべてランクイン
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男女 R1 H30 増減

男性 34.7％ 33.4％ 1.3％

女性 42.1％ 39.0％ 3.1％

計 38.2％ 36.8％ 1.4％

＜前回との比較（男女別）＞
男女とも、割合が上昇。



（ポイント④）レモンサワーを飲むタイミング

「レモンサワーを飲むタイミングは１杯目から」という人は、３６．７％と昨年
と同割合だった。年代別に昨年と比較すると、２０代で１杯目から飲む人
の割合が大きく増えており、若年層に「レモンサワー」が浸透していること
がうかがえる。男女別では、女性が昨年よりも割合が上昇している。

Ｑ：レモンサワーをお飲みになるタイミングは？

年代 R1 H30 増減

20代 37.3％ 32.5％ +4.8％

30代 35.4％ 34.5％ +0.9％

40代 35.4％ 35.3％ +0.1％

50代 33.8％ 39.6％ -5.8％

60代～ 44.9％ 47.8％ -2.9％

計 36.7％ 36.7％ ±0％

＜昨年との比較（年代別）＞
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＜昨年との比較（男女別）＞

男女別 R1 H30 増減

男性 33.2％ 33.7％ -0.5％

女性 40.4％ 38.8％ +1.6％

計 36.7％ 36.7％ ±0％



１位 ２位 ３位 ４位 ５位

全体
味がすっきりし
ているから
（26.3％）

レモンが好きだ
から

（14.4％）

飲み飽きない
から

（13.2％）

食事との相性
がよいから
（9.6％）

レモンが体に
よさそうだから
（6.7％）

２０代
味がすっきりし
ているから
（24.9％）

レモンが好きだ
から

（16.3％）

飲み飽きない
から

（12.8％）

食事との相性
がよいから
（11.2％）

居酒屋のレモ
ンサワーがお
いしかったから
（7.2％）

３０代
味がすっきりし
ているから
（25.7％）

レモンが好きだ
から

（15.3％）

飲み飽きない
から

（12.2％）

食事との相性
がよいから
（11.4％）

居酒屋のレモ
ンサワーがお
いしかったから
（6.9％）

４０代
味がすっきりし
ているから
（26.5％）

レモンが好きだ
から

（14.7％）

飲み飽きない
から

（13.0％）

食事との相性
がよいから
（10.1％）

居酒屋のレモ
ンサワーがお
いしかったから
（6.9％）

５０代
味がすっきりし
ているから
（25.7％）

飲み飽きない
から

（15.7％）

レモンが好きだ
から

（13.4％）

レモンが体に
よさそうだから
（9.2％）

食事との相性
がよいから
（8.0％）

６０代
～

味がすっきりし
ているから
（28.7％）

レモンが好きだ
から

（12.3％）

飲み飽きない
から

（11.5％）

レモンが体に
よさそうだから
（8.4％）

食事との相性
がよいから
（6.9％）

（ポイント⑤）レモンサワーを飲む理由

レモンサワーを飲む理由については、全体では１位「味がすっきりしてい
る」、２位「レモンが好き」、３位「飲み飽きない」となった。世代別にみると、
２０代～４０代では、「居酒屋のレモンサワーがおいしかった」が５位に、
５０代、６０代以上では「レモンが体によさそう」が４位に入っている。

Ｑ：レモンサワーをお飲みになる理由は？（トップ５）
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（ポイント⑥）レモンサワーの種類

定番のレモンサワーでは、「カットレモンを１，２個入れたもの」が、各年代
とも一番高い。進化系レモンサワーでは、「生のカットレモンを多く入れたも
の」が各年代とも一番高く、次に「凍らせたカットレモンを多く入れたもの」
が多い。凍らせたカットレモンは、各年代で昨年よりも割合が上昇している。

Ｑ：お飲みになったことのあるレモンサワーについて
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年代 R1 H30 増減

20代 29.5％ 26.6％ +2.9％

30代 24.7％ 20.5％ +4.2％

40代 21.7％ 16.5％ +5.2％

50代 14.1％ 10.8％ +3.3％

60代～ 6.6％ 5.8％ +0.8％

計 18.7％ 17.2％ +1.5％

＜昨年との比較（年代別）＞

凍らせたカットレモンを多く入れたもの



（ポイント⑦）レモンサワーに合う料理

レモンサワーに合う料理は、２年連続で各世代とも１位が「鶏のからあ
げ」、２位が「焼き鳥」となっており、改めてこれらが「レモンサワー」の
定番のおつまみであることが裏付けられた。「餃子」が昨年の４位から
３位に上昇。

Ｑ：レモンサワーに合う料理は？（複数選択可）

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

全体
鶏のからあげ
（15.1%）

焼き鳥
（12.3%）

餃子
（8.2%）

串カツ
（7.6%）

フライドポテト
（6.6%）

２０代
鶏のからあげ
（15.5%）

焼き鳥
（13.3%）

餃子
（9.4%）

串カツ
（7.6%）

焼肉・ｽﾃｰｷ
（7.4%）

３０代
鶏のからあげ
（14.9%）

焼き鳥
（12.7%）

餃子
（8.8%）

串カツ
（7.6%）

フライドポテト
（7.0%）

４０代
鶏のからあげ
（14.9%）

焼き鳥
（12.1%）

餃子
（8.2%）

串カツ
（7.3%）

フライドポテト
（6.9%）

５０代
鶏のからあげ
（15.9%）

焼き鳥
（11.6%）

餃子
（7.7%）

串カツ
（7.4%）

フライドポテト
（6.4%）

６０代
～

鶏のからあげ
（14.3%）

焼き鳥
（13.1%）

串カツ
（8.6%）

餃子
（7.5%）

枝豆
（6.1%）

＜昨年（平成３０年）＞
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